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.{loÍs 3e1et désire Irettre en gard-e Ia cmission pour le plan d.textension et Ia pol
d.es cot$tructions contre la tend.anoe ai¡x arehiteetrrr.es vl#¡,abiscotées qui eornne*
ce à se faire jor:r chez rlous¡

Henri Fouge d.en¡and-e ce qui en est ùe la future location d-e lrauberge : vq¡lons-
nous exclure ou joidre Ie terrain? 

""*, 
IIe;-f¿¡, nunicipal lui répond- que nous

d.raprès les offres.
Charles F.ochat signale que Ie chernin du Rionzi est en très ¡nauvais état. l-1 d.enr¿nd.e

que la rm:rricipalité le répa.re quelque peu.

La d-iscu¡eion étant épuisée le contre-appel ternine la séanee après que 1e présid.ent

ait présenté au conseÍl ses voeux les meilleurs pour 1956. Séance levée à,22.30

-----ooooo000000

Séance du lmaiI à1 oh salle d.u Consei-l communal.6
nce: lVI. Franc ¡i or az T sid en

Ordre d"n joul: I

Ï3

t:

Ieux coRseillers, non excusés, ne répondent pas à
geaud Maurice et Corbaz Armand.
Le procès-verbal d.e la séance dn 29 décembre Lg5rj
sans objection, pui-s I'on passe à I'ord"re du jcur,
l-. Comptes conmunaux L955.-

Comptes corTlr.uriaux L955.
.lldomination de la commission d,e gestion pour
L956-17
Goud.ronnage d,e la traversée de Coppoz, R.C.
Tol - achat d'un compresseur.
Achat de terrain à I\[. Jules Bar.beyr âu Bois
de 1'lIôpitat.
ldod.ifications au règlement organique sur le
servíce de défense contre I'incendie de la
Commune d.u Ì{ont-sur-lausanne (augmentation de
la solde).
Augmentation du salaire horaire des employéq
conmunau_x.
Engagement d,',u-t-r ouvrier communal permanent.
Demand,e de dérogation aux Règlenents d-u plan
o,'extensi-on et d.e la Police des constructions
2e lecture du rapport de la I'tournée il'autom-
neil de la commission d.e gestion.
Propositions ind.ividuelles .

I f appel: Il,[\[. Bor-

est Iu et adopté
très chargé.

2

7

L

,

n
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chaque conseiller a reçur €[ même tenps que sa convocation, unextrait du compte d'exploitation et du bilan, si bien que I'assem-blée dispense le présid.ent d.e lui en donner une fastidfeuse lecture
L,es comptes 1955 se soloent par un excédent de recettes de tþ ,72L.4lecture est fait" 9o préavis muni-cípal. Marcel Amaudruz lit le rap-port de la commission de gestion,. lequel reco.Ínmand.e 1'adoption deã
comptes tels qu'ils sont présentés, avec remerciements à i'exécutifet au boursier. René laed"ermann demande quelqu.es précisicns qui luisont fournies par lVi. Ie synd.ic et le boursier. I'interpellatdur sedéclare part_iellement satisfait, relevant qu'il est riäiculen à sonsens, de réaliser un bénéfice comptable lorsque la dette est si conséquente; il aurait désiré que le-bénéfice sdit pcrté en amortisse-
ment de }a dette. Le boursier lui précise encore que notre compte
courant à la B.C.V. a été assaini.

Alois Belet se demand-e si I'on a bien fait de d.issocier, d"ans ]e
compte immeuble, les. locaux prod"uctifs des locaux improduc'i;ifs. L,e
boursi-er lui répond à satisfactíon de droit que l-es iaisons fiscale
d.e faire cette distinction sont suffisament ápparentes. La discus-
Fign nrest plus utilisée et l-es comptes, mis áux voix, scnt adoptésà lrunanimité. Les comptes de 1a Bourse d.es pauvres sónt égalemänt
ad.optés



2. No¡nination d-e la commission de gestion pour L956-57.-

}f q t¡ro

ants:

Sont désignés, menbres: l,[M. Lienétrey Gustave,
L¡ouj-s, Borgeaud André, I)r Charles Packreo Blanc
Dind. Ar¡rand, BauC louis et lfenétrey Alfred .

Amaud-ruz l,,larcel,
R.ené. Supplé-

'J. Goudronnage de la traversée de Coppoz, R.C. 5o1 achat d'un
coÍipresseur.-
Le goudronrrage de }a it.C. )ot d.evait se faire dans le courant

d-e cet é-té; malheureuseinent, suivant une conmunication d,u voyer, les
crédits sont - d"é jà - épuisés, of ce pro jet sera vraise¡rblablenent
reporté d-'un an. I,e préavis nunicipal propose de confíer à l-'Etat -ls
goudronnage de la tra.¡ersée de Coppoz, clcnt la charge incombe à notr
conau-ne; la municipalité d.enande à ce titre un crédit supplémentaire
d.e Fr. 2ooo.--; dans ce prix est comprise la pose cle deux frstop",
Itun au bas d-e la route des Planc-ires, l'autre au débouché d.e la rout
d-e Prilty. I-.,e 1)r Charles Pache voudrait vci-r des "stop" tcut le long
d-e la route d-e Coppoz à Cugy; René L,aed"ermann nfes-[ pas d-raccord.;
Fréd.i il,arti préconise la pose cirun ref uge amovible au centre d"u car-
ref our d"e Coppoz. Certains conseillers estiment qu'un seul tf stoptr es
suffisant, drautres n'en veulent pas d-u tout; coÍrne quoi il est dif-
ficile d"e concilier les dési-rs des Lr.rls et d-es autres I Selon les ren
seignenents cle M. le syndic, une étude a _été faite par 1es soins de
I,i. Biermann, ingénieur, pour 1'ensenbie du carrefour. Henri Rouge
prcpose de dénol-ir la "verrue" que constitue 1a clépendance ri.e la cu.-
Tet et qui masque regrettablement Ia visibilité; mais I'Etat nrente
céder ce terrain que contre un bon prix... Nous dévions manifesteme
d.u sujet avec tcus ces rrstoprr; heureusement, René laed,ermann stoppe
Ia discussion et propose de laísser à l-a munj-cipalité la ccnpétence
dtaménager ce cariefòur.

Cornmã Ie suggère le rapport cle la commissiono le créclit suppléne
taire de Fþ 2ooo.-- est octroyé, avec faculté à 1a municipalité- Ce I
reporter sur le prochain exerci-ce, au cas cù" les travaux seraient
d"ifférés drun an. En attendant, ces prochains joursn la R.c. 5o1 se
balisée et munie d'une ligne médiane entre Lausanne et l'¡lontheron.

f-.,a municipalité propose l-tachat -o'urr marte'au-compresseur à benzj
ne pour 1'équipe comnunal-e et d.emanoe un crédit de Fþ 25oo.-- pour
cette acctruisition; cette d"épense serait facilement rentée par une é
conomie d,e main d,roeuvre. Jean Herury rapporte au nom d,e la commissi
qui- ne s'estime pas suffisament renseignée. René Laedermann demande
des précisions techniques. Ire syndic renseigne f interpellateur et,
soutenu par Ie chef-piqireur communal, reconaande cet achat. Vincent
iv,enétrey estime qu'en raison de son prix cet outil risque de se ré-
vérer trop peu puissant. Emile Bonzon, qunicipal, est d'avis que cet
te machine est suffisante pour 1'utilité qui en sera faite cnez nous
-E;n fin de cliscussion, Florent Corbaz propose d.e se rall-ier au préa-
vis municipal. A I'unanimité moins une voix, le crédit sollicité est
accord.é.

4. Achat de terrain à M. Jules Barbey.-
Pour permettre le rélargissement futur d.u Chemin du Bois de I'Hô-pital, la ryunicipalité propose ci'acheter à Ui. Jules Barbey une par-

celle de 56 m2 que f intéressé se déctare prêt à céder au- prix ãe
Fr 3.-- le m2. Sur proposition de la co-rm.ission, au nom de laquelle
rapporte Jean i{enn¡r, le conseil ratifie c.e projet d'achat à I'unani-
níté

5. Modif ications au R.è ement or a ue sur le service d-e défense
contre i e Õ a en on e so e

Philippe Rauschert , comnanC.ant du Corps d.es Sapeurs-pompiers, in-tervient 'oar lettre auprès o"

d.u cor
e 1a municipalité
ps. le préavis mun

p
i
our demand-er un ra-
cipal entre dans lesjustement de la sold.e

vLres de 1\{. Rauschert et, incid.ence ccmpensatoire propose une aurgnnentation cles a¡rend.es aux défaillants d,e même euer le moment venu, u:rerevalorisation de l'écirelle progressive o"e 1r inpôt rion-pompier. AloîBelet rapporte et recommand.e 1'aooption d.u préavis, avec un 1éger a-
mend-ement. Le boursier commurral et le commandant d.u co rps r présents,
se relancent le jet si 1'on peut dire le premier estimant que
lrencaissement des amendes ne d evrait pas lui incomber, mai's être attribué au fourrier, tand.is que 1e second est d.'avis opposé; lui pour
qui lteau nta pad de secre t, reproche an boursier de se noyer dans
un verre d.e ce li quide Réplique et duplique permettent aux intéres
sés d'épuiser 1e u.rs aTgurnents. En définitlve, le boursier ne procéde
ra qLrtà I r encaissement du contentieux aff érent aux amend"es. La modi-

1

n

n
e
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f ication proposée à l-a rédaction d.es Art. 27 et
nique de déf ense conire I' j-ncendie est acceptée
articfes auront désormais la teneur suivante:

Avt. 27. "a)- le sapeuï-pompier empêch.é d'assister à un exercice,
un õiãõTFe ou à un exerciõe êpécial-doit fournir, dans les troisjours' une excuse valabie. Cette excu-se est ad.ressée au Command,ant
du Corps . Les _hommes elri ne fourniront pas d texcuse ou qui- invoque-ront des motifs non valables seront passibles des amendes suivantes:
ler exercig"r W 2.--, 2e exercice, ft 4.--, Je exercice, fr 6.--, 4eexercice, ft 8.--. Le sapeur-pompier qui ntaura effectué åuc¡1n exerci
ce ou service spécial ni_participé à aucun sinistre pendant 1'année,
sans fournir d"fexcuse valable, paiera f impôtr €n plus des amendes.b) Chaque arrivée tardive sans excu-se-valable à un ex-ercice sera Bassible d.'une amend.e d.e Fþ'1.--

c) Les amend.es sont retenues sur l-a sol-d"e. Si cel-Ie-ci
est insuffisante, elles sont comptabilisées sur le bordereau d"'impôt
commu.naux.rt

Art. 40. "a) Il sera payé une sold,e cie Ft 2.-- par heure ou f::ac-t ion d. I heu-re .

40 d"u R.èglement orga
à I'unani¡rité. Ces

b) Au cas oÌr un si-nistre ne nécessite pas 1a présence
d.e tout le corps d,es sapeurs-pompiers de la cornmune, le commandant
et l-es hon'nes ont d.roit à la d.ouble solde poLlr la première heure. Le
heures sui-vantes sont pa¡¡ées au tarif oroinaire.

c) Si le commandant ou son remplaçant sont appelés à
fonctionner seuls ou avec un groupe d.e sapeurs, ifs ont diõit à une
solde de Fþ 10.-- polrr la première heure. les heures suivantes sont
payées au tarif ordinaire.rl
6. Augnentation du salaire horaire des emplovés coûlmunaux.-

Les ouvriers d"e 1'équipe communale d"emandent par voie d,e péti-
tion une augmentation de Fi- -.2o de leur salaire hõraire. L,e piéavis
municipal conclut favorablement; dtailleìr.rs, I'exécutj-f a déjà accor
dé cette augmentation, sous réserve de I'approbaTton d,u ccnsðil. La
comnission, _qui rapporte par 1'organe de Jean }Ier.rny, est du même avi
Bien que 1téquipe soit ouverte aux'l'tous-venantst'r-selon le mot dfu¡conseiller' _il faut admettre que l-es prix actuels méritent uJL rajus-
tement. René Laed"ermann se falt le champion de la cause de ces cñe-valiers de la pioche et propose encore un prix horaire supérieur po
l-e chef d"'équipe et le sons-chef . Après uriõ d.iscussion noürrie , läsalaire horaire est fixé comme suit: tþ 2.BO pour 1e chef d'équipe;
W 2.70 pour 1e sous-chef o W 2.-- à Fþ 2.40 pour les ouvriers, -selon

1u* aptitud,es, avec faculté à l-a municipalité de dépasser ces príx
dans des cas spéciaux

7. Engagement d tun ouvrier communal lrermanent.-
Notre l:.uissier communal, M. Charles Blanc, a donné sa démission

pour causes d"râge e! d.e santér Qpr"ès 3L ans d,e bons et loyaux servi-
ces. La .nunicipalité lui a d.onné récemment un successellr én la per-
sonne d"e M. R.ené Blanc, fils du précéoent. L,e préavis nunicipal-es-
time qug les besoins actuels appellent la nomination d,run employé
conmunal permanent qui aurait pou"T tâches essentielles, ontre 1ó service dthuissi-er, le relevé des compteurs d-rean, la conciergerie d.ela qrand.e salle, lf affichäg€, le service du cimetière, etc. vincent
IiIenétrey d-emand.e si cet employé pourrait réellement êire occupé en
permane-nce. la munj-cipalité- le trahquillise en lui précisant q.o" f i
téressé devrait se joind.re à 1'équipe communale chaque fois qrie l-es
besoins de son service l-e lui permettraient. I\{. Renó Rlanc, donsulté
serait draccord drassumer cette fonction moyennant un eala-'ire nen-
suel d.e Fþ 620.--, allocations familiales non comprises. Financière-
ment, la commune ne se lance pas dans u-¡.e aventuie, puisque les pïes
tations actuellement versées pour la conciergerie Cre la grande salle
resteraient acquises à Ia bourse communal-e. Sur proposition favora-ble d.e la commission, au non de laquelJ-e rapportè Jóan llenny - fort
mis à contribution en cette séance - le consèil ratifie cetie nomi-
nation à I'u-nani-.mité

8. Demand,e d"e déro tion aux Rè ements d"u Plan rextension et de
o ce cles construc ns.-

i\[e Louis Chopard., notaire à Lausanne, informe J.es autorités com-
munales qutil a passé promesse d,e venteo pour le compte de I'un d.e
ses clientsr €û faveur d.e terrains sis au Pré d,u 0hâtelard,. Ll deman
de à la commu.ne du Mont d'apporter u-ne d.érogation au Règlement du
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Plan drextension et drautoriser la construction de bâtiments de de
étages sur.rez en façad.e, alors que -notre règlement autorj-se 1e Zeétage uniquement en mansard. la dommissicn, ãu nom d"e laquelle rapporte AIoÏs Belet, sroppose catégoriquement à I'octroi de cette 'i1é

Togation,.d..ésireuse de ne pas créer de précédent. Vincent L{enétreysurenetrérit. lanj-el R.auschert qui a répris sa place dans les trä
vées après avoj,r occupé 11 ans Ie papitrê d.e sec?étaire d.u conseif
pense que nous ne devons pas par principe nou-s cantonner d.ans u-ne attitud"e restrictive préconçue .. Jean Meylãn, municlÞa1, estime pour sapalt qu'un bâtiment d.e deux étages.en-façade est llus esthétifuue
qu'un toit mansard_. Le synd,ic And.ré Belet relève -qu'en effet ie sty-le nansard. n'est plus souhaitable. En réalité, un*bâtiment de deux"
flages sur rez en façade nlaurait pas plus d'é.1évation qutu:r j-mmeu-
ble d.e deux étages dont le second" serait mansardé, ce qüe certains
conseillers ne semblent pas réaliser. 11 s'agirait naturelJ_efnent de
se montrer stricts quant à la limitatíon des zones, en ne perdant pa
de vue que la construction cfe villas fa¡riliales paraît, à bien des*
égard.s, avant tout soul:.aitable pour 1a-'commune .
Daniel Rauschert et Emll-e Bonzon, municipal, proposent la désignati
drune comrnission d"rétud.e. louis Favre estime qu':-t serait indiqué drevoir par la même occasion notre plan d"irecteur dans son ènsemlble.
f¡e conseil fait siennes ces propositions; le bureau désignera une
commission qui rapportera à une séance ultérieure. Jusqué 1à, le
statu-quo est maintenu

9
de

2e lecl,ure d-u ra ort d.e l-a 'rtournée d-tautomnett Ce la commissiongestion.-
Selon 1a coutume, 1e présid.ent fait urre seconde lecture d"e ce

rapport et au fur et à mesure le raunj-cipal intéressé d-orrne les ren-
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endant gue I'on peut dlsposer: des d"éblais provenant du minage cles
aves à fromages.

/rlors Beiet émet le voeu que 1a municipalité se préoccupe d"e re
hercher un terrain susceptible de recevoir un éventuèl- futui cotlè-

dans la région d"e Martines, où. la construction a toutes les chan-
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e
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s d.e se développer activement ces prochaines années. 11 ne s'agits 1à drun problème urgent, mais il serait bon, estime ce conselr-Tt d-rexaminer la question d.ès maintenant, avant que tous les ter-ins intéressants ne soient ind.isponi-bles.
l-,a discussion nrest plus utilisée et le

ontre-a êf, après quoi le président cIôt ta
Le sident:
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secrétaire procèd.e
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Séance du 14 nove
Présiclence: lVI. -r rancis Corb¿iz, présid"ent .

Sont absentsç €xcusés:

salle du Consei-l com¡nunal.

d"u vaillant peuple,
et verse son sarrg

Borgeaud André, Henny Paul, Corbaz Edmond,
Annel-er Frédy, Iråioeriaarrn René, Mâo.er Ul-ysse

.,

t¿

non-excusés: Corbaz Armand, Pache Charles Dr, pelet
Adrien, Favrat Jean, Dind. Armand., Bor-' Geaud. L{aurice.

Arrivées taro"ives :

Le procès-verbal- d.e
tion.
René Bianc, menbre du Conseil communal, a pr.ésenté sa déni-ssion àla suite o-e sa nomination aux fonctions d'huissier et d'enployé c
munal permanent. 11 est renplacé alr- sein cLe notre Conseil þar-M.Marcel rache, 2e. candio.at, qoi prête sernent après lecture d.e la
pronesse. Le président lui souhai-te la bienvenüe au sein du Conse
com¡aunal

. Guex Edmond., Menétrey Ilenri, L,ambert
Ïrouis.

la oerni-ère séance, lu, est aciopté sans objec-

lU. Francis Corbaz lit ur,e letire à 1'adresse
grois qui lutte c1ésespérément pour sa liberté
poìr-T son ind-épendance .

Lrord.re o.u jour de la séance est le suívant :

1. Moo.if ications o.u F.èglenent ou Plan d 'extension - plans de
quartiers.

.Créd"it supplémentaire pour la section cies travaux.
Achat cle terrain aux frères Åndré er n4ichel Belet.
Augmentation cie I' impôt non-pompier.
Arrêté d'inposition pour L957.
Propositions ind.ivid uell_es .

1. Mod,if t ons d,u rè ement clu Plan d. I extension - ans d,e i,'ar-
ers.-

a I adopt ion d u. pï aV t_s m uni 1paI t o L
tr e rr r s e rvanL

L que e t te -ìu e

2
3
4
5
6

c

lecture est faite clu préavis ¡tunicipal-: Ie d.évetoppement cle la contructi-on sur notre territoire co¡rmunal se poursuit- à un rythme ac-
cé1éré. t'est certes réjouissant pour la bõurse conÌnunale-et maintpropriétaíres f onciers réalisent d.es opéra-ríons intéressanies. Né-
anrnoins, lrabsence de plans o.e quartiers juclicieusement établ-is sefait cruellement sentir. l'aboro, etle favorise regrettabtement d.econstructions disparates, aux irnplantations fantaisistes; e1le é1è
ve au rang de véritable casse-tête chinois les problèmes ardus desprises d'eau, canalisations d.tégoûts, constructj-ons d.e chemins, et
occasionne à la bourse com¡runale d.es inciciences fâcheuses, outúe 1difficultés auxquelles nos municipaux ri"oivent continuelle¡rent fairface. Il serait hautement souhaitabl-e que ce travail ilà la petite
senûaine" soit ordonné par 1'établissement d"e. plans d"e quartiers.
i\{ais., comrne le spécifient d-'ailleurs les <lispósitions iégales en l-natlère, I'ini-tiative d.oit partir d.es intéreêsés eux-nêmã. la Mu-nicipalité n'est pas err firesure - et ne cLésire d'aj-lleurs pas - pro
créer ces travaux. Ðans f idée d"'ineiter les propriétaíres à agir
au qlus_tôt en ce sens, la i\funicipalité propoée ãe ne plus supfort
intégralement les frais dramçn{6s d.'eau êt ¿e collecteürs O'éãóûts
avant qBe d"es plans de quar:tiers nraient été nis sur pied.la Mu¡icipalité traitera sur la base d"u statu-quo tous les cãs futurs.

}/rLe T a ti po T t Ä e I a c ouIû.1_s q t_ on que ê ê n+ e V1nc ent Me ne t,r U V c onc I u

1t c at e q.ue S t t_on S l_
!
U r exaü1nee en !

tr em
-LJ

s u L i1e la d l- S uss 1 o rì n ec
pas utilisée et I'asse¡rbl
de la l,[unicipalité.
2.- Crédit sup'piémentaire

ôê a, do p I
tJ ê a 1 unant-Lrl' t_

-t A I o C pro po S i ¿
tr a on q

pou.r la section cles travaux.-
D'une part ia réfecticn total-e clu chemin de I',{ail1efer, non

vue lors d,e 1'établissernent du budget, d'autre part la haussecoût de la main cltoeuvre et d.es ¡nadériaux obligänt la sectiontravaux à solliciter un crédit supplémentaire ¿e fr. 20.ooo,.--
1'organe d.e son rapporteur, Robert Blanche , la com.mission estrable à l-'octroi d.e ce créd.it supplémentaj-re . Yj-ncent lvtenétreyquiète d"es incicrences que ce d-épãssement risque df avoir sur l-ê
comptes cornxnunau.x 1956. le boursi-er ne peut guère se prononcer
{lç-o+ catégoriqul , car trop o.tél-énents manquent encore pour surer ls résul"tat de lrexercice. rt est probá¡te toutefoiê, a jou
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M. Yullyaßozr er€ l-es coraptes se solderont par un excédent de dépen-
s€s. 11 faut néan¡to j-ns tenir équitablem€nt conpte de la revalorisa-
tion que cette dépense supplémentaire aura sur notre réseau rontier.
Mlse aux voix, 1a d"emande d,e crédit supplémentaire de fr.2o.ooo.--
est accordée à 1'unani-nité.

J.- Achat cie terrain aux frères André et Michel- Belet.-
Informée que MM. Belet frères avaient I'intention de vendre

ieur parcelle d,e 15oo m2 bordant au nord" Ie clremin cond,uisant au ci-
¡netière, Ia Munici-palité estime que c€ terraj-n est de nature à ínté-
resser ia cümmüne, soi-t pour un agrand.issement futur d,u cinetière,
soit simplement parc€ que cette parcelle jouxte 1a propríété commu.-
nal-e et qurelJ-e pouruait avoj-r au besoin une valeur d,'échange. le
préavis municipal en propose l'achat au prix d,e fr. L2.-- le m2. le
rapport d.e l,â commissicn, présenté par Robert Blanche, concl-ut favo-
rabl-ement et 1e Conseil ratifie cette opération à t'unanirnité.

4.- Auennentati-on cle I'impôt non-pompier.-
On a vu rians i-r.ne précéd.en-ce séance que l'augmentation oe la

sol-d.e clu Corps oes sapeuis-pompiers auiait vraise¡rblablement une in-
ci-dence conpensatoire sou-s forrne ciru¡re revalori-sation d-e la iaxeItnon-pompierrr . Estimant savrs d.oute que dans toutes 1es questions
d,rincendie il sied. dragir rapid-enent, la l,{unicipalité, dans son pré-
avis, propose Ìe paiement orune taxe annuelle progressive oe fr.5.-
à fr. lo.--. La commission: au nor¡ de laq¿elle rapporte R.ené lyon,
se rallie au préavls nunicipal, mais propose une taxe mini-num cie
fr. l-o .--. Florent Corbaz et ilenri. Rcuge partagent cet avis. Daniel
Rauschert es¡ine qurune taxé ninlnale de fr. 5.-.- est suffisante.
Après une courte interruption d-e séance, le boursier d.onne connais-
san-ce d.e 1'écheile progressive prévue pou.r i'appiication de 1a taxe.
If en ressort qutavec une oéclaration d.e fortirne i-mposable d-e
fr.60.ooo.-- eit pius (c'est à dire un produit d"u ilavaii imposabie
de fr. 6.ooo.--, charges oéduites) fe contribuable serait déjà assu-jetti à 1a taxe naxinãle. Tout en se rLéclaran-u dtaccord. quani au
principe de l-a revalor'isation, Louis Favre s'élève contre cette é-
chelle d.ont iI estirne la progression trop rapicle. Un produit d,u tra-
vail imposable de fr. 6.ooo.-- est à eonsidérer de nos jours colntne
moyen. I1 serait équitable que la taxe maximale d.e fr.5o.-- corres-
pono.e à une d.écl-araiion cle fortune d.e fr. 1oo.ooo.-- au noins. Plu-
sieurs coTLseillers et - fait réjouissan-t - le boursj-er lui aussi, se
rangent à cet avis. A la prochaine séance, la l\funi-cipalité proposeïa
un nouveau mod.e d'application du barème progressif . A une aejorité
évioe!.te, J-es conseillers acceptent le piinðipe dtaugmen,i;atiõn de Ia
taxe (fr. 5.-- au ni-nimun, fr. 5o.-- aCmaximu-ro).

5.- Arrêté dti¡aposition pour I 957 .-
Les incid,ences

gestation, auront sLir

r

ia nouvelie loi d-'impôts, actueliement en
finances conmunales ne sont pas encore

ULC

es
q
I

connres; aussi la lllunicipalité préavise-t-elle à la reconduction pur
et sinplc, pour une nouvelle année, d-e notre arrêté d'imposition.-Au
non" d"e ia corunission, ie rappo-rte¿r Charies Corb¿12 se rallíe al¡x con
clusions cie la lltunicipaliié. le préarris nunicipal est adopté à lri;na
ninité.

Communicaiions d.e l-a l,{unicipalité.- Répondant à f interpel-lation
Jules Rochat, le syndic précise que 1a dénolition clu hangar sis erl
face de la propriété d,e I'interpellateur est du ressori d.e I'Etat.
Un conseiller avait suggéré que ia Municipalité s I intéresse à un ter
rain propice à recevoi:r: un éventuel f utur colJ-ège en L{artines. Ire
synd.ic lui -réqono qüe la parcelle conrmunale sise au Grassard. pour-
rait r, câs échéant, fai-re t'affalre .

,
Jean Meylan, municipal, d-éclare q.ue 1'anénagement dtun parc à véhi-
cules en bor"d"ure de la route Petit-Monï / Coppoz est à 1réiude .

Des allateurs stintéressent aux talus molassiques du Grand.-Mont, mais
l-e prix d-e fr. 10 .-- Ie m2 f ixé cornme étant un minimum par le Consei
pour 1es tractations,_ fait reculer les acheteurs éventuels. Rappor-tant sa d.écision antérieure, le Conseil se déclare d.taccord- de-l-ais-
ser toute latitude à la iliunicipalité pour négocier au mieux ce ter-
rain draucu¡r rapport, même s'11 stagit d,e lâcher un peu d,e lest.
ontre lfavis d.run de ses membres, la L{unicipalité a refusé le permi
e construire pour un inmeuble dont 1'aspect architectural ne lui pa
aissait pas d.ésirable; mais le recours instruit par f intéressé au-
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près d.e ltautorité cantonale a été admis, les termes de 1'aït. 53 de
notre Règlelrent du Plan dtextension ne permettant pas de refuser. la
construction plojetée. 11 sragira évidemment qu.e nos aut.orités - et
lropinion en généra1 - évoluent quelque peu dáns ce.domaine où unepolitique conservatrice par trop stricte pourrait aller à I'encontre
des véritabl-es intérâts corilnunâux.
t9 synd.ic et-le boursier d.onnerrt à ltassemblée un aperçu des disposi
tions de l-a future loi dtinpôts directs cantonaux, actúellement Ois-
cutée au Grând.-Conseil; tous d,eux f ont part d.es iúquiétudes des corn-
munes suburbaines, puisquril est fortement question qu'un quart, voi
re la moitié d.e f impôt sur le prod.uit du tiavail revienne, 

*à la com-
mune dans laquelle 1e contribuable exerce son activité l-ucrative.
estj-me actuellement à 15o le nombre d,es contribuables d-u Mont tra-
vaillant en vill-e. -On imagine dès lors'facil-ement quelles fâcheuses
incid-ences cette répartition aurait sur le produit*d.e Itimposition
dans notre commune. Nos conseill-ers doivent en être conscients et,
l-e cas échéant, sropposer de toutes leurs forces à une répartitioá
de lrimpôt lésant de telle façon lee intérêts communaux. It est dès
lo5!- compréhensible que jusquià nouvelle l-oi corrnue 1a Municipalitépréfère rester dans 1'expectative po¿r ce qui est des modificãtions
brutal-es et assouplissements que ctraucuns voud.raient apporter incon
sidérément à nos Règlements d.u plan dtextension et de tä potice des
constructions

6. Propositions ind-ivid"uelles .-
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due d-u territoire commurral- impose, pour l-es'constructions en bord-ure
de notre patrimoine, d.es charges sociales qui font hésíter; la modi-
fication de la loi d.timpôts, dfautre part, fait que lron ne sait ac-
tuellement quel genre de construction devient le -plus intéressant
pour la commune. 11 sfagit o.onc dfattend.re errcore. Le synd,ic pose
pratiquement 1. I'question de confiancetr, selon les usages parlemen-

taires français; à 1'unanimité, le Conseíl approuve 1a politique sui
vi-e par la iWunicipafité d-ans ce domaine et décide de maintenir le
stattr quo ante jusqu'à nouvel avis
Ed.mond Guex d.emande que soient surveillées et ordonnées l-es opéra-
tions de décharge à l--a Cazon. T1 s'agit en effet d.e nivel-er cãtte a
cienne gravière avec d"e 1a bcnne terre, pour éviter d.es travaux f u-turs. r,a ûlunicipalité d.étéguera.sur qrace un homme de l'éguipe gon-
munale pour transmettre aux intéressés les instructlpns necessat-res.

la discussion nrest plus utilisée et l-e cóntre-áÞpel cfôt la sé-
ance à 22oo h.

Le sident : I..,e secrétaire :
2.
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Séance du 22 déc 6, à 2ooo h., salle du Conseil communal.
Présidence: M. Francis Corbaz. président.
sr¡nt_abssnt_s. eI:cusés'ou mala4eg: Bru:r charl,es, anneler Frédy, Dr

enny paul et Menétrey alfreä.
sonÏ aþsents. sans excuse: Baud louj-s, Borgeaud Maurice, capt vin-cent, Corbaz Armand, Gaudard. Ed,ouard, lambert louis et Menétrey Hen-ri.
Arriqéqs terdl-r¡ee: Chevalley Ad.rien, Corbaz Charles, Delacrétaz Ro-ffiRené.
I.,a procès-verbal de la dernière séance, lu, est adopté sans object
J,e.président, lli. Francis corbaz, donne l-eeture de lrordre du jour
suivant:

1. Election du bureau pour L957.
2. Budget pour L957.
'1. Rapport de la Cour¡rission de gestion (tournée d.'automne)
4. Propositions individnelles.

ord.re 4u jour d.e liquidation, conme on l-e voit, eui sera rapidement
liquidé.

ection d.u bureau our 1
M. Francls Qorbaz, président sortant de charge, se porte candidat

pour une nouvelle arurée afin, d,it-il, d.e ternlner la législature.
It est é]u à mains levées, à I'unanimité. Sont confi-rmés dans leurs
fonctions à i'unanimité également: René lädermann, 1er vice-prési-
dent et Edmond, Guex, 2e vice-président. Sont désignés scrutateurs:
Marcel Amaud.ruz et .Adrien Chevall"y; scrutateurs-srlppléants: Vincent
iVienétrey et Robert Corbaz (aubergiête). Tontes ces äóminations ont
été faites à I'unanimité.
2. Bud,eet pour l-957.-

I,e président donne lecture d.u préavis municipal qui bud,gette un
Iége1 excédent d.e dépenses de 2o/" énvíron, soit ?r. 5SgS.--l sur untotal d.e dépenses présumées de fr. 3o5.r45.--

Aux recettes, relevons q.ue la tendance à la construction privée
dans fa cornmune permet d"restimer les permis d.e construire à fr.15oo.
Le produit de lrimposition est estimé à fr. L65.ooo.--. I,e nou_veaubail régissant 1_'auberge comrnunale porte à fr. 5ooo.-- le loyer an-nuel d.e cet établissement. I,tinpôt ñon-pompier, eui vient d'être re-valorisé, constituera un apþort plus imþortant que par le passé. Lechiffre d.e location d.e la grand.e salle nta pas été nodifié par rap-port à 1956.

Aux d"épenses, nons relevons que l-'administration générale nous
occasionnera une charge sensiblement plus élevée, en raison de I'a
mentation d.e la population. Aux travaux, fr. 4o.ooo.-- sont bnd"ge-
tés pour 1'entretión et la construction'd.es routes; 1'effort esi
donc malntenu dans ce domaine. I'augmentation de sálaire octroyée
aux membres d"u corps enseignant porte à fr. 7l.ooo.-- les dépelses
prévues pour ce poste.

Alois 3e1et donne lecture d"u rapport de la commission. Robert
Corbaz (aubergiste) s'oppose à ].a cõnstruction d'un ïlouveau char àbétail prévue au budget, estimant cette acquisition superflue. f,oue.sRod' rlunlcipal, Iui iépond et explique le foint de vue-de Ia Municj-pal1té. T,e char actuel est mal conçu pour être attelé aux véhicules
à moteur de plus en plns nombreux eheã nos agriculteu¡.rs, mais ilpourrait être encore utilisé pend.ant pÌusieuis années pour la trac-tion animale. le Consei-l se prononce favorablement quant au princi-
pe de cette acquisition.

I,a dlscussion est ensuite ouverte sur lrensemble du budget. Renélyon propose de porter à fr. 2oo.-- par année le subside aõcordé
pou{ I.rarbre de Noël des écoles. Finalement, cette allocation estfixée à fr. 25o.-- par an.

Mis aux voix, l-e budget dans son ensenble est adopté à ltuni-ni-
mité.



3. Rapport d,e 1a commlssj-on d,e eestion (t
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ournée d.rautomne )

Siraple lecture est falte par Gnstave Menétrey du rappo
commission qui, selon lrusage, fera ]-tobjet d.rune second.ela séance d,e printenps

rt de la
lecture à

4. Propositions individuelles et c ommunications d"e la Municipalité.
I,e préavls municipal fixant 1réchelle progressive pour Ia taxe

non-pompier, qui a été réexaminée conforménent au désir exprimé parle conseil en sa précédente eéance, est adopté à I'unanimÍté.
_ M.- Ie syndic rappelle au Conseil ç¡_ue la Municipalité srlntéresse
de très près aux projets de développement du réseãu routier aux a-'l-entours de la Ville de I¡ausaltne. On sai-t qu'une route d"e ceinture
du chef-lieu cantonal,est projetée; e1le est dtailleurs inscrite
dans notre plan d'extensiotl.. I,a Municipaltté suivra attentivement
ces questions prlmordiales pour le développement de notre comrnllne.

..tules Rochat interpelle la Municipalité au sujet de la faiblepression dreau constatée et déplorée par les habitants dtptavez.
Irouis Rod.., rtrun., lui répond, et le renseigne.

Ed.nond..Corbaz intervient et parait avoirr cê soÍr et à proximité
des Fêtes, de la salive à revenãre; Í1 se pl-aint que les coïrvoca-tions aux séances d.u Conseil sont expédiées tard.lfenen.t. Le prési-
d"ent en prend acte et y reméd,iera.

And.ré Borgeaud. lndique que les membres d.e }a commlssion d.e ges-tion, lors de leur visite automnale de 1a grande salle, ont déõou-vert une sonne d.e fr. 1oo.-- environ dans un tiroir d.u local-caisse,
numéraire qui paraÎt être en mal de propriétaire. I¡es fonds ont été'
remls à 1 rhuissier-concierge.

Armand Dind exprime le déslr que l-e Conseil puisse visiter à I'oc
casion les caves à fromages, dont la constructlón est en voie d'a-
chèvement. M. le syndic 1ui répond que la question est à I'étud.e.
Espérons que cette- visite puisse avoir lieü avant que les chaleursestivales ne rend.ent cette excursj-on de spéléologie i-npossible sans
masques_ à oxygène, et surtout pendant que- la saiõon es-t encore pro-pice à la fondue I

.. .Hgnri Rguge se félicite deg réparatrons et aménagements qui ontété faits à l'auberge cornmuulale, lul d.onnant un air-plus jeüne eisurtout plus aecueillant; mais i1 déplore la couleur-bleue choisiepour Ia peinture du vestibule. Le synd,ic ltapaise en 1ul confirmant
que la teinte sera mod"ifiée.

- Louis Meylan demand.e que -Ia Municipalité veil-le à ce que notre
chanp du repos soit respecté et invlte ltexécutif à étudier un novendréviter qug les véhicule le traversent. La Municipalité étudiera"
cette qlresti-on.

Philippe Rauschert propoe e que le porche d.e 1'église soit f1eur1;Itarchltecture d.es murs extérleurs le permettrait facilenent.
Vincent Menétrey interpelle la Municipalité et lui demande d.'in-

terveni-r.aupïès de 1'exécutif lausannols pour qu'une lampe publiquesolt install.ée au chemln d.e Ia Cornue, où.- el-le -serait 
d.e- toüte uf,i-lité.

la discussion nrest plus utilisée, et la séance est levée à 212o
Le secrétaire zI,e ésident i


